

rfq_574 - Lotto D – CIG 737541402D - Fornitura Cloruro di Calcio in soluzione 25-27% ed in sacchi da 25kg presso Posti Neve

Quesito 1)

Non riusciamo a scaricare la domanda di partecipazione e ulteriori documenti richiesti.

Risposta 1)

In merito al quesito relativo alla presenza di format per la domanda di partecipazione e/o la presentazione dell'offerta si comunica che non sono presenti format da utilizzare e sarà possibile presentare offerta e domanda di partecipazione a testo libero su carta intestata del concorrente. Per quanto riguarda il DGUE va utilizzato il format standard scaricabile dal sito del ministero delle infrastrutture e dei trasporti.

Quesito 2)

- a) Il ribasso percentuale indicato sull'offerta economica deve essere unico ed uguale per tutte le voci presenti su elenco prezzi posto a base di gara?
- b) Si potrebbe omettere il ribasso su una o più voci (vedi extra costi logistici) rispetto alle quattro indicate su elenco prezzi posto a base di gara?

Risposta 2)

- a) Il ribasso % deve essere unico per tutte le voci previste in elenco prezzi;
- b) Il ribasso % deve essere valido anche per le voci di extra costi logistici.

Quesito 3)

L'unico subappalto che può essere considerato nel caso di fornitura di Cloruro di calcio, è il trasporto in quanto affidato a società terze. Potete confermare che il trasporto è considerato "subappalto"? Nel DGUE inoltre viene richiesta una terna di subappaltati da indicare con tutta la relativa documentazione a supporto. Noi ci avvaliamo però di un numero maggiore di 3 come trasportatori utilizzati per le forniture di Cloruro di calcio soluzione e in sacchi, su tutto il territorio nazionale.

Come dobbiamo comportarci in questo caso?

Risposta 3)

In merito ai subappalti si precisa che l'attività di trasporto non è da considerarsi come subappalto, pertanto in tal caso non vanno indicati in fase di gara i nominativi dei soggetti per i quali vi avvarrete del trasporto.

Quesito 4)

La dichiarazione di impegno per la garanzia fideiussoria definitiva da voi richiesta, può essere inclusa nello stesso documento della garanzia provvisoria ? Trattandosi infatti di medesimo istituto bancario, chiediamo conferma sulla possibilità di presentare un unico documento contenente la garanzia provvisoria + scheda tecnica e dichiarazione di impegno a rilasciare garanzia fideiussoria definitiva qualora il concorrente risulti affidatario.

Risposta 4)

Confermiamo la possibilità di inserire il tutto in un unico documento trattandosi del medesimo istituto bancario.

Roma lì 22 marzo 2018

Il Responsabile del Procedimento

Pietro Rossi

